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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTA COMBA DÃO, REALIZADA NO DIA DOZE DE JUNHO DE 
DOIS MIL E DOZE-  

 

 

Aos doze  dias do mês de junho de dois mil e doze, nesta cidade de Santa Comba Dão, edifício 

dos Paços do Concelho e no Salão Nobre, realizou-se pelas 15,00 horas, sob a Presidência do 

Senhor Presidente, Engº João António de Sousa Pais Lourenço, a primeira reunião pública do 

mês, com a participação dos Vereadores Senhores: Dr. Leonel José Antunes Gouveia, Dr. António 

José Brito Correia , Engº Mário Marques da Silva, Dra. Maria Manuela Dias Alves, Drª Carla Isabel 

Silva Cunha e Dr. Fernando Augusto Neves Gomes da Cruz  com a seguinte ordem de trabalho: 

 
I-PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 
II- ORDEM DO DIA 

 
2.1- APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 22/05/2012; 

 
2.2- COMBANIMA-ESPAÇOS MUNICIPAIS, EM= DOCUMENTOS DE PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 

ANO DE 2011 = APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO; 
 
2.3- PROPOSTA DE: CONCESSÃO DO SERVIÇO DE DRENAGEM E TRATAMENTO DE ÁGUAS 

RESIDUAIS DOMÉSTICA ( ESGOTO ) , À ASSOCIAÇÃO DE MUNICIPIOS  DA REGIÃO DO 
PLANALTO BEIRÃO; LANÇAMENTO DE UM CONCURSO PÚBLICO POR PARTE DA AMRPB, 
COM O OBJETIVO DE ESCOLHER UMA EMPRESA QUE SE RESPONSABILIZE PELA 
EXPLORAÇÃO DO SISTEMA; E  ALTERAÇÃO DA DESIGNAÇÃO DA PARCELA FIXA DA 
TARIFA DE SANEAMENTO PARA TARIFA DE UTILIZAÇÃO = APRECIAÇÃO E EVENTUAL  
APROVAÇÃO; 

 
2.4- ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL PARA AQUISIÇÃO DE REFEIÇÕES DIÁRIAS 

DESTINADAS AOS ALUNOS DOS TRÊS CENTROS EDUCATIVOS DO CONCELHO DE SANTA 
COMBA DÃO= CONCURSO PÚBLICO= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO; 

 
2.5- 4ª ALTERAÇÃO AO PLANO DIRETOR MUNICIPAL DE SANTA COMBA DÃO= RELATÓRIO DE 

PONDERAÇÃO DA PARTICIPAÇÃO PÚBLICA; 
 

2.6- GABINETE DE INSERÇÃO PROFISSIONAL= CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇO= 
PROPOSTA DE DECISÃO DE ADJUDICAÇÃO; 
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2.7- PROPOSTA DE REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DA ECOPISTA DO 
DÃO- MUNICIPIO DE SANTA COMBA DÃO= RELATÓRIO DA APRECIAÇÃO PÚBLICA; 

 
2.8- SERVIÇOS DE TAXAS E LICENÇAS- LICENÇAS DO EXERCICIO DA ATIVIDADE DE 

REALIZAÇÃO DE ESPETÁCULOS DE NATUREZA DESPORTIVA-=ALVARÁ DE LICENÇA Nº 
2/2012= RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE, RESPEITANTE AO 
PEDIDO DE ISENÇÃO DO CENTRO SOCIAL DE VILA POUCA ( 22 DE MAIO DE 2012 ) 

 
2.9- INDUSTRIAIS DO CONCELHO DE SANTA COMBA DÃO= PEDIDO DE ISENÇAÕ DO 

PAGAMENTO DE TAXAS DE PUBLICIDADE 
 

2.10- SOCIEDADE FILARMONICA FRATERNIDADE DE SÃO JOÃO DE AREIAS= PEDIDO DE 
DEVOLUÇÃO DO VALOR DO IMI DA SUA SEDE EM 2011 E ISENÇÃO DO IMI PARA 
2012=APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO; 

 
2.11- EBA- ESCOLA PROFISSIONAL BEIRA AGUIEIRA DE MORTÁGUA = CANDIDATURA AOS 

CURSOS DE  TÉCNICO DE GESTÃO DO AMBIENTE  E TÉCNICO DE TURISMO= EMISSÃO DE 
PARECER; 

 
2.12- FEIRA DE SANTA COMBA DÃO= COMUNICAÇÃO DE DESISTÊNCIA DO LUGAR DE FEIRA. 

REQURENTE:CARLOS HENRIQUES ANTÓNIO; 
 

2.13- FEIRA DE SANTA COMBA DÃO= PEDIDO DE ATRIBUIÇÃO DE LUGAR .REQUERENTE: 
AUGUSTO MANUEL FERREIRA CARVALHO; 

 
2.14- PROCESSO DE OBRAS Nº 47/2009 = PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXAS AO ABRIGO DO 

REGULAMENTO DE URBANIZAÇÃO, EDIFICAÇÃO E TAXAS DE OPERAÇÕES URBANISTICAS. 
REQUERENTE: ÂNGELA BATISTA SILVA= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO; 

 
2.15- PROCESSO Nº 5/2012 -PEDIDO DE DESTAQUE DA PARCELA DO PRÉDIO SITO EM  

CANCELA , FREGUIESIA DE SÃO JOÃO DE AREAIS.. REQUERENTE: MARIA ELVIRA DE 
CARVALHO= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO; 

 
2.16-   LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES/CONHECIMENTO; 

 
2.17-    FINANÇAS MUNICIPAIS/CONHECIMENTO 

 
2.18-  PAGAMENTOS/CONHECIMENTO 

 
 

III – INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 

Secretariou a reunião a Técnica Superior, Alcídia Maria Prata de Oliveira Silva. Eram 15,00 horas, 

pelo Senhor Presidente foi declarada aberta a reunião. Antes de passar ao Período de Antes da 

Ordem do Dia, solicitou aos colegas da vereação, com a devida fundamentação, que, nos termos 

do artigo 83º da Lei da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, fosse aditado à ordem de trabalhos um 

ponto subordinado ao tema “ Serviços de Contabilidade = Pedido de autorização para anulação de 

divida à Assembleia Distrital de Viseu”, o qual mereceu a sua inclusão por unanimidade. O Senhor 

Presidente passando ao Período de Antes da Ordem do Dia, começou por dizer que não trazia 
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informação relevante para transmitir, dando de imediato a palavra aos seus colegas da vereação. 

Assim, usou da palavra o Senhor Vereador Dr. Leonel Gouveia para relembrar que continua ilegal 

o estacionamento frente ao Café Arcada, ou seja que não foi dada sequência ao próprio parecer 

verbal que então foi lido e emitido pela CCDRC, referindo que o assunto deveria se discutido e 

aprovado em reunião de Câmara, o que mereceu a antinomia do Senhor Presidente. Continuando, 

o Senhor Vereador Dr. Leonel Gouveia referiu-se à consulta que fizeram ao processo das obras 

em curso na Casa dos Arcos, para dizer que não encontraram nenhum documento de 

correspondência entre o dono da obra e o empreiteiro. Instado sobre o tipo de correspondência, 

este respondeu dizendo que gostariam de saber como se processou a adjudicação, ao que o 

Senhor Presidente respondeu que se recorreu a um ajuste direto com consulta a todas as 

empresas do concelho, detentoras do necessário alvará e que apenas tinha concorrido a empresa 

Socriz. Mais disse que o processo é todo feito na plataforma eletrónica e que a consulta a esta só 

pode ser com certificação digital passada pela Construlink., pelo que irá solicitar a permissão para 

os senhores vereadores, pese embora haja muitas funcionalidades que só aos técnicos é 

permitido aceder. Quanto à correspondência pretendida disse que será enviado, em papel, o 

processo em causa. Não havendo mais intervenções, o Senhor Presidente conclui este período e 

passou-se ao Período da Ordem do Dia, tendo sido tomadas as seguintes deliberações: 

 
 

 
2.1-“ APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 08/05/2012” 
 

 

Dispensada a leitura por ser previamente distribuída a todos os membros do Executivo, o Senhor 

Presidente pôs à votação a ata da reunião anterior, em cumprimento do prescrito no número 2 do 

artigo 92º da Lei número 169/99, de 18 de setembro, tendo a mesma sido aprovada por maioria, 

com as abstenções do Senhor Presidente, Engº João Lourenço e do Sr. Vereador Engº Mário 

Silva, por não terem estado presentes. 
 
 
2.2-COMBANIMA-ESPAÇOS MUNICIPAIS, EM= DOCUMENTOS DE PRESTAÇÃO DE 
CONTAS DO ANO DE 2011  
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O Senhor Presidente deu a palavra ao Senhor Vereador Dr. Fernando Cruz que fez uma sucinta 

apresentação dos documentos sob análise, dando especial enfoque ao relatório de gestão 2011, 

entretanto enviado ao restante elenco camarário, no seguimento da deliberação tomada em 

reunião do passado dia 08 de Maio. No decurso da análise, o Sr. Vereador Dr. Leonel Gouveia 

pediu a palavra para, em nome dos Vereadores do Partido Socialista, apresentar a sua apreciação 

às contas, apreciação esta que se encontra espelhada na declaração de voto que aduziu e que se 

considera como reproduzida na íntegra, constando como anexo número um da presente ata. 

Tomou, também, a palavra a Senhora Vereadora Drª Manuela Alves dizendo que não ia 

acrescentar muito mais ao que foi dito, que já tinha deixado bem clara a sua posição acerca da 

empresa municipal e que após ter lido a certificação legal de contas, nos seus pontos 10.2, 10.3, e 

10.4, considera que esta mostra claramente que é insustentável a continuação da empresa 

municipal. Postos os documentos a votação e aprovação, os mesmos foram rejeitados, com três 

votos a favor do PPD/PSD, e quatro votos contra, sendo três dos Vereadores do Partido Socialista 

e um da Senhora Vereadora Drª Manuela Alves, tendo o senhor Presidente referido que este 

chumbo traria consequências. 

 
 

2.3- PROPOSTA DE: CONCESSÃO DO SERVIÇO DE DRENAGEM E TRATAMENTO DE 
ÁGUAS RESIDUAIS DOMÉSTICA ( ESGOTO ) , À ASSOCIAÇÃO DE MUNICIPIOS  DA 
REGIÃO DO PLANALTO BEIRÃO; LANÇAMENTO DE UM CONCURSO PÚBLICO POR 
PARTE DA AMRPB, COM O OBJETIVO DE ESCOLHER UMA EMPRESA QUE SE 
RESPONSABILIZE PELA EXPLORAÇÃO DO SISTEMA; E  ALTERAÇÃO DA DESIGNAÇÃO 
DA PARCELA FIXA DA TARIFA DE SANEAMENTO PARA TARIFA DE UTILIZAÇÃO 
 
 
O Senhor Presidente fez presente a proposta em titulo, referindo que a mesma, nos seus pontos 3 

e 4 , está de acordo com as sugestões , entretanto apresentadas pelos Senhores Vereadores do 

Partido Socialista, considerando-a como anexo dois da presente ata e dela fazendo parte 

integrante. Posto isto, começou por dizer que a proposta não inclui as contrapartidas para o 

Municipio, porque se trata de um concurso público internacional no qual não podem figurar 

contrapartidas financeiras, que apenas é permitido figurar no caderno de encargos aquelas que 

dizem respeito à cedência de pessoal, sempre em regime de mobilidade especial. Referiu ainda 

que, aquando da apresentação da primeira proposta, o que disse foi que, no caso da empresa 
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Águas do Planalto ganhar a concessão esta compensará os municípios cujo investimento per 

capita fosse menor relativamente a outros onde ele fosse maior, ou seja a empresa Águas do 

Planalto propõe extra contrato um plano de compensações financeiras para que o investimento 

per capita por município seja igual, pelo que, na altura, da aprovação, por parte dos municípios 

envolvidos, essa cláusula deverá constar do caderno de encargos. Mais disse que outra das 

condições ( e não contrapartidas ) a incluir no procedimento será a execução de todas as obras 

em alta e em baixa necessárias  para a conclusão das redes e todas as intervenções necessárias  

nas ETAR’s  existentes para que cumpram os requisitos de tratamento legais. Nesta senda, 

propôs ao órgão executivo a aprovação e submissão à Assembleia Municipal da seguinte 

proposta: 1- A concessão da Exploração da Rede de Drenagem de Águas Residuais Domésticas 

à Associação de Municipios da Região do Planalto Beirão (AMPRB).  2- O lançamento de um 

concurso público por parte da AMRPB, com o objectivo de escolher uma empresa que se 

responsabilize pela Exploração do Sistema, incluindo a execução de todas as obras necessárias. 

3-Com a concessão da exploração não haverá quaisquer encargos adicionais para os munícipes, 

em matéria de exploração da rede de drenagem de águas residuais domésticas, mantendo-se 

apenas a tarifa de utilização actualmente em vigor, suscetível de atualização anual em função do 

índice de preços ao consumidor sem habitação a publicar pelo INE. 4- Qualquer alteração futura 

dos encargos para os munícipes, nesta matéria, carece de aprovação prévia pela Câmara 

Municipal. Apreciada que foi a proposta em apreço a Câmara Municipal deu-lhe a sua unânime 

aprovação e deliberou, por unanimidade, submeter a mesma à Assembleia Municipal, nos termos 

da alínea a) do nº 6 do artigo 64º da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, com a alteração que lhe foi 

produzida pela Lei nº 5-A/2002, de 11 de Janeiro, para a necessária aprovação, conforme 

preceitua a alínea q) do nº 2 do artigo 53º da já citada Lei nº 169/99,de 18 de Setembro. Por 

último e para que esta deliberação se torne, desde já, eficaz, deliberou ainda a Câmara Municipal, 

por unanimidade, proceder à sua aprovação em minuta, nos termos e conforme o disposto no nº 3 

do artigo 92º da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro. 
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2.4-ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL PARA AQUISIÇÃO DE REFEIÇÕES 
DIÁRIAS DESTINADAS AOS ALUNOS DOS TRÊS CENTROS EDUCATIVOS DO CONCELHO 
DE SANTA COMBA DÃO= CONCURSO PÚBLICO= APRECIAÇÃO E EVENTUAL 
APROVAÇÃO; 
 
 
Pelo senhor Presidente foi proposto, ao abrigo do Decreto-Lei nº 18/2008, de 29 de Janeiro, a 

abertura de um procedimento de consulta pública para aquisição de serviços de confecção e 

fornecimento de refeições aos alunos do ensino -pré-escolar e do lº ciclo que frequentam os três 

Centros Escolares Norte, Centro e Sul, com a aprovação do programa de procedimento e caderno 

de encargos, previamente distribuído a todos os presentes, indicando também a constituição do 

júri do concurso, referindo que, de acordo com a lei dos compromissos, o valor máximo indicado 

está devidamente coberto por fundos disponíveis, para pagamento nos prazos previstos na 

referida lei. Apreciada que foi a proposta do Senhor Presidente, a Câmara Municipal deliberou, por 

unanimidade, nos termos do diploma em apreço, ordenar a abertura do procedimento de consulta 

pública para os fins em causa, aprovando o programa de procedimento e caderno de encargos, os 

quais aqui se dão por reproduzidos na íntegra, ficando arquivados em lugar próprio depois de 

assinado por todos os presentes. Mais deliberou a Câmara Municipal, também, por unanimidade, 

que o preço base total para o procedimento seja de 227 857,50€ , ( duzentos e vinte e sete mil 

oitocentos e cinquenta e sete euros e cinquenta cêntimos)  ao qual acresce o IVA à taxa legal em 

vigor, e ainda que o júri seja constituído pelo Vice-Presidente, Dr. António José Correia, no lugar 

de Presidente e os vogais, o Técnico Superior de Educação, Dr. Armando Sousa e a Técnica 

Superior de Administração, Drª Alcidia Prata e como suplentes, a Coordenadora Técnica Eugénia 

Matos e a Técnica Superior de Serviço Jurídico, Dra. Inês Matos . Por último e para que esta 

deliberação se torne, desde já, eficaz, deliberou a Câmara Municipal, por unanimidade, proceder à 

sua aprovação em minuta, nos termos e como preceitua o nº 3 do artigo 92º da Lei nº 169/99, de 

18 de Setembro.  

 
 
2.5-4ª ALTERAÇÃO AO PLANO DIRETOR MUNICIPAL DE SANTA COMBA DÃO= 
RELATÓRIO DE PONDERAÇÃO DA PARTICIPAÇÃO PÚBLICA; 
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Na sequência da deliberação camarária tomada, em reunião ordinária de 10 de abril de 2012, sob 

epígrafe “ 4ª alteração do PDM de Santa Comba Dão/Determinação de elaboração”, foi agora 

presente o relatório de ponderação da participação pública, dando conta que, no período desta 

participação, não foram apresentadas quaisquer sugestões, observações ou pedidos de 

esclarecimento e que a mesma se encontra em condições de aprovação final por parte do órgão 

executivo, nos termos em que foi apreciada na sobredita reunião. A Câmara Municipal deliberou, 

por unanimidade, aprovar o projeto da 4ª alteração ao PDM e devolver o mesmo ao Gabinete de 

Planeamento e Urbanismo, para que seja dada a necessária continuidade ao processo. Esta 

deliberação foi aprovada em minuta para produzir efeitos imediatos. 

 
 
2.6- “ GABINETE DE INSERÇÃO PROFISSIONAL= CELEBRAÇÃO DE CONTRATO DE 
PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS= PROPOSTA DE DECISÃO DE ADJUDICAÇÃO  
 
 
Na sequência da deliberação tomada sob a epigrafe “ Gabinete de Inserção Profissional = 

Celebração de Contrato de Prestação de Serviços”, em reunião de 08 de Maio de 2012, o Senhor 

Presidente fez presente a proposta de projeto de decisão de adjudicação e de imediato deu a 

palavra ao Senhor Vice - Presidente, que começou por referir  que ao procedimento sob análise 

apenas foi apresentada uma única proposta a de Sílvia Andreia Gonçalves dos Santos, cujo perfil 

na área que se pretende, se afigura adequado aos objetivos pretendidos, que cumpre os 

requisitos jurídico administrativos exigidos no número 1 do artigo 57º do Decreto-Lei 18/2008 de 

29 de Janeiro, e que a proposta cumpre os parâmetros do preço máximo que a entidade se dispõe 

a pagar. Nesta senda, o Senhor Presidente propôs, nos termos do nº 1 do artigo 125º do diploma 

em apreço, que a decisão de adjudicação para a aquisição de serviços para o exercício de 

funções no GIP, fosse efetuada a Sílvia Andreia Gonçalves dos Santos. Apreciada que foi a 

proposta de projeto de decisão de adjudicação e bem assim a explanação do Senhor Vice- 

Presidente, a Câmara Municipal, deliberou, por maioria, com 4 votos a favor ( 3 do PPD/PSD e 1 

da Senhora Vereadora Drª Manuela Alves), e 3 abstenções do PS,  adjudicar a prestação de 

serviços para o exercício de funções no GIP a Sílvia Andreia Gonçalves dos Santos. Esta 

deliberação foi aprovada em minuta para produzir efeitos imediatos. 
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2.7-PROPOSTA DE REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DA ECOPISTA 
DO DÃO- MUNICIPIO DE SANTA COMBA DÃO= RELATÓRIO DA APRECIAÇÃO PÚBLICA; 
 
 

O Senhor Presidente fez presente o projecto de regulamento em epígrafe, que esteve, nos termos 

e para os efeitos estatuídos no artigo 118º do Código do Procedimento Administrativo, em 

apreciação pública, publicado no Diário da República, 2ª Série, nº 67, de 03 de abril de 2012, 

através do edital nº 334/2012, em cumprimento do que ficou deliberado em reunião ordinária de 

14 de Março de 2012, agora acompanhado de informação administrativa, dando conta que o 

prazo para recolha de sugestões ou observações tinha terminado e que as observações 

apresentadas, naquele período, tinham sido feitas pelos Serviços Administrativos que se citam: “ 

no artº 1º onde se lê concelho de XXXX, deve ler-se concelho de Santa Comba Dão, e no  nº 4 do 

artigo 6º onde se lê Câmara Municipal xxxx, deve ler-se Câmara Municipal de Santa Comba Dão.” 

No decurso da análise tomou a palavra o Senhor Vereador Dr. Leonel Gouveia, para, em nome 

dos Vereadores do Partido Socialista, dizer que o seu voto vai no sentido da abstenção, tendo em 

conta as questões levantadas em reunião de 14 de Março de 2012. Analisado e discutido que foi 

todo o projeto, com as retificações incluídas, a Câmara Municipal deliberou, por maioria,.com 3 

votos a favor ( 2 do PPD/PSD e um da Senhora Vereadora Drª Manuela Alves) e 4 abstenções ( 3 

do PS e uma do Senhor Vereador Dr. António Correia)  submeter o projecto em análise á 

Assembleia Municipal, nos termos da alínea a) do nº 6 do artigo 64º da Lei nº 169/99, de 18 de 

Setembro, com a alteração que lhe foi produzida pela Lei nº 5-A/2002, de 11 de Janeiro, para a 

necessária aprovação, conforme preceitua a alínea a) do nº 2 do artigo 53º da já citada Lei nº 

169/99,de 18 de Setembro. Por último e para que esta deliberação se torne, desde já, eficaz, 

deliberou ainda a Câmara Municipal, por unanimidade, proceder à sua aprovação em minuta, nos 

termos e conforme o disposto no nº 3 do artigo 92º da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro.------------- 
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2.8-SERVIÇOS DE TAXAS E LICENÇAS- LICENÇAS DO EXERCICIO DA ATIVIDADE DE 
REALIZAÇÃO DE ESPETÁCULOS DE NATUREZA DESPORTIVA-=ALVARÁ DE LICENÇA Nº 
2/2012= RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE, RESPEITANTE AO 
PEDIDO DE ISENÇÃO DO CENTRO SOCIAL DE VILA POUCA ( 22 DE MAIO DE 2012 ) 
 
 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar a decisão do Senhor Presidente, tomada 

ao abrigo do nº 3 do artigo 68º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, com a alteração que lhe foi 

produzida pela Lei nº 5-A/2002, de 11 de janeiro, de ter determinado a isenção do pagamento da 

taxa respeitante à emissão do  alvará de licença nº 2/2012 à Instituição identificada em titulo 

 
 
2.9-INDUSTRIAIS DE TAXIS DO CONCELHO DE SANTA COMBA DÃO= PEDIDO DE 
ISENÇAÕ DO PAGAMENTO DE TAXAS DE PUBLICIDADE 
 
Foi presente uma carta dos Industriais de Taxis do Concelho de Santa Comba Dão, datada de 17 

de Maio de 2012, solicitando à Câmara Municipal a isenção de pagamento de taxas de 

publicidade para todos os táxis do concelho, dando em troca um espaço em todas as viaturas  

para publicitação de eventos do Município, da Escola Profissional ou outros A petição em causa 

fazia-se acompanhar de uma informação dos Serviços de Taxas e Licenças, dando conta que não 

existe qualquer processo de publicidade, cujos titulares sejam taxistas do concelho, que os 

processos de licenciamento de publicidade em táxi que já existiram foram requeridos por outras 

empresas, resultantes de acordos celebrados entre as mesmas e os proprietários de táxi e que 

nem no regulamento de publicidade, nem no regulamento de liquidação e cobrança de taxas e 

outras receitas municipais se prevê a isenção de taxas para inscrições de mensagens publicitárias 

em táxi. No decurso da análise a Senhora Vereadora Drª Maria Manuela Alves sugeriu que fosse 

feita uma alteração ao regulamento, tendo então o senhor Presidente proposto que se 

acrescentasse ao regulamento de publicidade uma clausula sob a epigrafe “ Isenção de taxas de 

publicidade “ o que mereceu a concordância dos presentes. Nesta senda, ficou deliberado que a 

pretensa alteração fosse discutida na próxima reunião de Câmara., 

 
 
2.10-SOCIEDADE FILARMONICA FRATERNIDADE DE SÃO JOÃO DE AREIAS= PEDIDO DE 
DEVOLUÇÃO DO VALOR DO IMI DA SUA SEDE EM 2011 E ISENÇÃO DO IMI PARA 2012=  
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A Câmara Municipal, depois de ter apreciado o pedido formulado pela Sociedade Filarmónica 

Fraternidade de São João de Areias e bem assim a informação dos Serviços Administrativos que 

lhe vinha apenso, deliberou, por unanimidade, informar a referida Instituição que não está no 

âmbito das suas competências deferir a presente pretensão, pois esta não reúne os requisitos a 

que a Lei (EBF- Estatutos de Benefícios Fiscais) obriga para lhe ser reconhecida a isenção, por 

parte da Direção-Geral dos Impostos, ou seja não é detentora da declaração de utilidade pública. 

Neste contexto, a Câmara Municipal e porque o reconhecimento oficial de utilidade pública se 

reveste da maior importância para a Instituição não só para a superação de encargos fiscais, mas 

também para acesso a diversas fontes de financiamento, deliberou, também, por unanimidade, 

devolver o pedido à Sociedade Filarmónica para que esta encete o necessário processo 

administrativo, disponibilizando os Serviços Municipais para ajudar na tramitação do processo. 

 
 
2.11-EBA- ESCOLA PROFISSIONAL BEIRA AGUIEIRA DE MORTÁGUA = CANDIDATURA 
AOS CURSOS DE  TÉCNICO DE GESTÃO DO AMBIENTE  E TÉCNICO DE TURISMO= 
EMISSÃO DE PARECER; 
 
 
Foram presentes duas cartas da EBA- Escola Beira Aguieira, referências 1796 e 1958, ambas 

datadas de 22 de Maio de 2012, solicitando à Câmara Municipal parecer relativamente à 

viabilidade dos cursos infra identificados e a ministrar na sede em Mortágua, a saber: Técnico de 

Gestão do Ambiente e Técnico de Turismo, enviando curriculum dos mesmos. Apreciadas que 

foram as cartas em apreço, bem como a documentação que lhe vinha apensa, a Câmara 

Municipal deliberou, por unanimidade, informar a Escola Beira Aguieira que os cursos pretendidos 

não colidem com os que são ministrados na PROFIACADEMUS- Escola Profissional de Santa 

Comba Dão. 

 
 
2.12-FEIRA DE SANTA COMBA DÃO= COMUNICAÇÃO DE DESISTÊNCIA DO LUGAR DE 
FEIRA. REQURENTE:CARLOS HENRIQUES ANTÓNIO; 
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A Câmara Municipal tomou conhecimento da intenção de desistência do lugar na feira de Santa 

Comba Dão, apresentado pelo feirante Carlos Henriques António, nos termos do artigo 13º do 

Regulamento municipal para a realização de feiras no Municipio de Santa Comba Dão. 

 
 
2.13-FEIRA DE SANTA COMBA DÃO= PEDIDO DE ATRIBUIÇÃO DE LUGAR .REQUERENTE: 
AUGUSTO MANUEL FERREIRA CARVALHO 
 
 
A Câmara Municipal, depois de ter apreciado o pedido referenciado em título e tendo em conta os 

argumentos apresentados pelo requerente e bem assim a informação dos Serviços Jurídicos, 

deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão em causa, continuando este a usufruir do lugar de 

terrado na Feira de Santa Comba Dão, desde que proceda ao pagamento dos trimestres em falta. 
 
 
2.14-PROCESSO DE OBRAS Nº 47/2009 = PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXAS AO ABRIGO DO 
REGULAMENTO DE URBANIZAÇÃO, EDIFICAÇÃO E TAXAS DE OPERAÇÕES 
URBANISTICAS. REQUERENTE: ÂNGELA BATISTA SILVA 
 
 
Foi presente o processo de obras em título, em consequência do pedido de isenção de 

pagamento de taxas, formulado pela titular do mesmo, Ângela Maria Batista Silva, CF n.º 

232881118, ao abrigo da alínea f) do nº 2 do art.º 36º do Regulamento Municipal de Urbanização 

e Edificação, uma vez que a habitação em causa se destina a habitação própria e permanente. A 

pretensão agora em análise fazia-se acompanhar da informação dos respetivos Serviços, da qual 

se infere que, face aos elementos apresentados, o interessado, à data da informação, cumpre os 

requisitos exigidos pela citada disposição regulamentar, pelo que a Câmara deliberou, por 

unanimidade, isentar o requerente do pagamento das respetivas taxas. 

 
 
2.15-PROCESSO Nº 5/2012 -PEDIDO DE DESTAQUE DA PARCELA DO PRÉDIO SITO EM  
CANCELA , FREGUIESIA DE SÃO JOÃO DE AREAIS.. REQUERENTE: MARIA ELVIRA DE 
CARVALHO 
 
 
Foi presente um requerimento de Maria Elvira de Carvalho, viúva, CF nº 181 605 597, residente 

na Rua da Bomba nº 3, no lugar de Cancela, 3440-452 São João de Areias, que, na qualidade de 
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cabeça de casal na Herança aberta por óbito de seu marido Miguel Antunes de Paiva, ( NIF da 

herança 704 485 893 ), requer a aprovação do destaque de uma parcela no terreno inscrito na 

matriz predial urbana da freguesia de São João de Areias sob os artigos 119 e 2151 e descrito na 

Conservatória do Registo Predial de Santa Comba Dão sob o nº 1493 da dita freguesia , com a 

área  total de 1082.00m2., referindo que a parcela a destacar terá a área de 485 m2, onde se 

encontra edificada uma casa de habitação, que constitui na íntegra o citado artigo 2151, com 

licença de utilização nº 25/1997, e que a  parcela remanescente ficará com a área total de 597m2, 

com uma casa de arrecadações e arrumos e que constitui na integra o inscrito na matriz sob o 

artigo 119.. O requerimento em apreço, trazia apenso o parecer dos Serviços Técnicos de Obras 

Particulares, subscrito pela Arquiteta Patricia Nascimento do teor que segue:” A pretensão cumpre 

o disposto no n.º 4 do artigo 6º do RJUE (Dec Lei n.º 555/99 de 16 de dezembro, com as 

alterações introduzidas pelo Dec Lei n.º 26/2010 de 30 de março), e os instrumentos de 

ordenamento do território em vigor de acordo com o GPU, sendo viável o destaque. 

CARACTERISTICAS DAS PARCELAS- PARCELA DESTACADA: Área Total – 485,00m2; Área 

de Construção – 144,00m2; Área de Implantação – 72,00m2; Área descoberta – 413,00m2. 

CONFRONTAÇÕES: Norte – Herdeiros de Miguel Antunes de Paiva; Sul – Herdeiros de Miguel 

Antunes de Paiva e João Batista de Castro; Nascente – Edite Castro Silva e  Poente – Rua do 

Cortelho. PARCELA REMANESCENTE: Área Total – 597,00m2; Área de Construção – 47,50m2; 

Área de Implantação – 43,10m2; Área descoberta – 553,90m2. CONFRONTAÇÕES: Norte – José 

Alves dos Santos; Sul – Herdeiros de Miguel Antunes de Paiva; Nascente – Edite Castro Silva e 

Poente – Rua do Cortelho.” Apreciado que foi o processo em questão, a Câmara Municipal, tendo 

por base o parecer técnico acima citado deliberou, por unanimidade, certificar que o destaque em 

questão, reúne os pressupostos do aludido número 4 do artigo 6º do Decreto – Lei em questão. 

Por último e porque o requerente solicitou urgência, deliberou, ainda, a Câmara Municipal, por 

unanimidade, proceder à aprovação desta deliberação em minuta, nos termos e como preceitua o 

n.º3 do artigo 92º da Lei n.º 169/99, de 18 de setembro. 

 
 

2.16- “LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES/CONHECIMENTO” 
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A Câmara Municipal tomou conhecimento da relação dos processos de licenciamento de 

operações urbanísticas objeto de despacho do Senhor Presidente, cuja competência lhe foi 

delegada, em reunião 05 de novembro de 2009, conforme três  

 

 
2.17- “ FINANÇAS MUNICIPAIS/CONHECIMENTO 

 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria do dia 11 de junho de 

2012, através do qual se verifica a existência de um saldo em dinheiro na importância de: = 327 

372,13€ (trezentos e vinte e sete mil  trezentos e setenta e dois euros e treze cêntimos), assim 

discriminado: Depositado na CGD, BPI, CCAM, BES, MILLENNIUM BCP, SANTANDER TOTTA = 

€  321 796.74 (trezentos vinte e um mil setecentos e noventa e seis euros e setenta e quatro 

cêntimos ). Existente em caixa = 575,39€ ( quinhentos e setenta e cinco euros e trinta e nove 

cêntimos). Existente em Fundo de Maneio = 5 000,00 € (cinco mil euros). 

 

2.18- “PAGAMENTOS” 

 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento da lista dos pagamentos efetuados até à presente 

reunião e ordenados pelo senhor Presidente, na importância total de € 749 955.03 (setecentos e 

quarenta e nove mil novecentos e cinquenta e cinco euros e três cêntimos ), conforme anexo 

quatro. 

 

 

2.19-SERVIÇOS DE CONTABILIDADE = PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA ANULAÇÃO DE 
DIVIDA À ASSEMBLEIA DISTRITAL DE VISEU 
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Pelo Senhor Presidente foi proposto que a Câmara Municipal autorize a contabilidade municipal a 

dar como inválida a divida à Assembleia Distrital de Viseu, que importa no valor de 37 386,19 € 

em virtude deste Órgão, desde 2001, não reunir por falta de quórum nem apresentar as respetivas 

contas, acrescentando que a razão de existir desta entidade deixou de ser válida, tendo em conta 

as alterações legislativas que os diversos governos têm promovido. Apreciado que foi a proposta 

do Senhor Presidente, a Câmara Municipal, embora a considere pertinente, deliberou por 

unanimidade, remeter este assunto a parecer do Revisor Oficial de Contas, para ulterior 

aprovação.  

 
 
3 - INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
 
Não houve intervenção do público  

 
 
ENCERRAMENTO 
 
 
Pelas dezasseis horas, o Senhor Vice- Presidente deu por encerrada a reunião, da qual para 

constar se lavrou a presente ata, que vai ser assinada depois de aprovada, nos termos da Lei. 
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